

BARCS és VIDÉKE

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer
vasárnap.

Felelős szerkesztő és kiadó
Szilágyi György
Telefon 46. — Telefon 46.

Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedévre 2 kor.
Nyilttér sora 40 fillér.
Hirdetések nagyság szerint.

A tanítók fizetésrendezése.

A nemzet napszámosai nem vártak hiába, a kérők meghallgattattak, a kopogatóknak megnyittatott. Apponyi Albert gróf vallás- és közoktatásügyi miniszter múlt héten nyújtotta be a tanítók fizetésrendezéséről szóló törvényjavaslatot, melyet osztatlan elismeréssel fogadott ugy a képviselőház, mint az egész közvélemény. Évtizedek óta várja nemcsak a tanítószág, hanem az egész magyar közönség, amely méltányolni tudja azt a nagy kulturális és hazafias missziót, melyet a tanítók elhagyatva, mellőzötten teljesítettek. Nem is olyan régen azzal vádolták meg a tanítószágot, hogy szakított tradícióival és elégedetlensége által sarkalva azokhoz állott, akik teljes erővel törnek a magyar állam eszme ellen és megtagadják a magyar faj szupremációjának létjogosultságát. Lényeg nagy volt az évtizedes mellőztetés miatt a tanítószág körében az elkeseredés, de valóban méltatlanul gyanúsították meg a tanítószágot azzal, hogy a felforgató elemek mellé állott. Igaz, hogy izgatták, biztatták jobbról

is, balról is, de bármennyire panaszkodtak is, mindig hangoztaták, hogy ők valóban a nemzet napszámosai és a hazafiasság országutjáról őket sem izgatás, sem rábeszélés, sem ígéret le nem tudja téríteni.

A hazafias tanítószág türelme meg is termette gyümölcsét. A jelenlegi fenkölt gondolkozásu miniszter nem elégedett meg az elv hangoztatásával, az ígéretekkel, hanem azokat tette is váltotta és már a legrövidebb időn belül élvezni is fogja a tanítószág a felémelt fizetéseket.

Igaz, hogy a helyzet most sem lesz ideális, az új törvényjavaslat minimuma, melyet a tanítóknak biztosít, edes kevés még mindig arra, hogy abból egy család ember megélhessen. A tanítóknak ezután is mellékkeresetre lesznek utalva. Mindazonáltal óriási haladás a múlttal szemben ez a fizetés rendezés, mert dacára annak, hogy a minimum még mindig elég alacsony, 5-10 évi szolgálat után a korpótlékok olyan biztos jövedelmet biztosítanak a tanítóknak, amelyből már meg lehet élni. Az is fontos intézkedése a törvényjavaslatnak, hogy köte-

lezővé teszi a természetbeni lakást s ennek nem léte esetén a tanítóknak megfelelő lakbért biztosít. Mindezeket egybevetve tehát konstatálhatjuk, hogy a magyar tanítószág az új törvényvel a körülményekhez képest meg lehet elégedve és bizalommal tekinthet a jövő elé. Annál is inkább, mert sorsuk egy Apponyi Albert gróf kezébe van létéve, aki egyike a legideálisabb lelkületű államférfiaknak, aki nemesak ajkán hordja a jelszavakat, hanem azokat valóra is váltja.

Hálával és elismeréssel kell adóznunk ezért a kultuszminiszternek, aki egy hajszálig betartotta azt, amit ígért, de még nagyobb érdeme az hogy amit annyi kormány elmulasztott, amivel annyi kormány jogtalanul korteskedett maga mellett, azt ő megalkotta, dacára annak, hogy az ország anyagi helyzete rózsásnak éppenséggel nem mondható.

A falusi tanítók szegényes otthonába beköltözik a nyugalom és megelégedés, elhallgat a kesergő panasz és magasztos hivatásuknak szentelhetik teljesen életüket a nemzet napszámosai.

TÁRCA.

Igaz mese.

— A „Barcs és Vidéke“ eredeti tárcája. —

Hol volt, hol nem volt; nem is olyan régen, egy hatalmas király uralkodott, még talán ma is él.

Ez a hatalmas király nem tulságosan jó király, nem szerette népét, de szerette a pénzt. Volt is kinestárában, garmadában arany, ezüst, de népe nagy ritkán jutott kenyérhez. Száz szobáju kastélyban lakott, minden ablakból eleven virágszálak tekintettek a hatalmas király kegyenceinek kisebb-nagyobb palotáira. A hatalmas király nem szerette, ha közelében alacsony viskók éktelenkednek, melyekben sápadt, ványadt, keserves munkától, kenyérhiánytól degenerálódott emberek laktak. Azokat messze üzte közeléből, soha feléje sem nézett a hatalmas király nyomorgó népeinek.

Volt ennek a hatalmas királynak

egy csodaszép felesége, de lelke ennek is sötét, fekete volt, mint a mérges kigyó vére. A hatalmas király feleségének legnagyobb büszkeségét hullámos haja képezte. Mely ha kibontotta, aransátorként vette körül karesu, ringó természetét. Egészen le, a sarkáig ért, padolat szőnyegét söpörte a hajsátor. De nagyon vigyázott erre a gyönyörű hajsátorra a hatalmas király csodaszép felesége, egyetlen hajszálát jobban óvta, mint a hatalmas király sok-sok millió alattvalójának jólétét.

Volt ennek a csodaszép királynénak egy szerény alázatos komornája is. Ott született egy alacsony oduban, hol bűzhödött a levegő, hol csak nagy ünnepen van friss kenyér.

Irigyelték is a sorsát a falubéliek, mikor megtudták a Vollanka szereneséjét. Pedig Vollanka nagyon keserves életet élt a hatalmas király csodaszép felesége mellett. Napról-napra remegve fogott a hajsátor fésüléséhez. Jaj lett volna neki, ha egyetlen hajszálát is kitépett volna. A csodaszép királyné megmondta neki,

hogy fejét vétetti, ha csak egy aranyszálát ki mer tépni. De Vollanka ügyes volt és nem tépett ki egyet sem a féltve őrzött hajból.

Igy hát élete is megmaradt.

Történt azonban, hogy a hatalmas király remegni kezdett. Bujkált szobáról-szobára, kezeit füleire tapasztva.

— Csukjátok be mindent! Nem akarom hallani! Iyesniket kiáltozott reggeltől reggelig. Nem tudott aludni, álmait is megzavarta egy rémes látvány, amely nappal sem hagyta nyugodni. Tört, gyilkost látott mindenhol, minden elvillogni. Minden szekrény, minden ajtósarok, minden függöny mögött egy-egy rablógyilkost sejtett, ki az ő életére tör.

Busult a csodaszép királyné is. Egyedül hanykolódott a lágy habos selyem párnái között. Hullámos aranyhaját hiába eresztgette le férje a hatalmas király előtt; az most nem mert ujjáival belemélyedni a hajerdőbe, reszketés fogta el. ha rápillantott a csodálatosan ragyogó hajerdőre. Pedig azelőtt nagyon sokat játsz-

Dr. Thaly Kálmán levele.

A somogytarnóczai „Olvasó kör“ a minap tartott közgyűlése elhatározta, hogy Dr. Thaly Kálmánnak II. Rákóczy Ferencz és bujdosó társai hamvai hazaszállítása körül szerzett hervadtatlan érdemét jegyzőkönyvbe iktatja. Erről a határozatról melleghangu felirattal értesítette Thaly Kálmánt. Mire a következő levél érkezett:

Mélyen tisztelt Olvasókör!

Kezeimhez jutott a m. t. körnek ama kegyes határozata, melylyel a dicsőséges nagy fejedelmünk, néhai II. Rákóczy Ferencz és bujdosó hívei hamvainak hazahozatala érdekében hosszas időközön keresztül folytatott s végül teljes sikert aratott működésem megvalósulása alkalmából csekély személyemet üdvözölni s megtisztelő elismerését nyilvánítani méltóztatott.

Magyar tudósnak és magyar politikusnak fölemelőbb, magasabb jutalma nem lehet, mint a mindenkoron hazafias törvényhatóságok és egyesületek szives elismerése. Eme jutalom értékét emeli azon jelentőségteljes körülmény, hogy a megtisztelő iraton gróf Széchényi Frigyes úr Zrínyi Ilonának illetve, Rákóczi Juliának anyai ágon vérbeli leszármazója van aláírva. Fogadja a m. t. Olvasókör lelkes közönsége kitüntető elismerésért legforróbb honfiai köszönetemet mellyel maradok legmélyebb tisztelettel, kegyességük által lekötöztetett

Bpest 1907 febr. 18-án.

alázatos szolgájuk

Dr. Thaly Kálmán s. k.

orsz. gy. képv. a szt. hamvakat hazahozott

orsz. ötös bizotts. elnöke a m. k. Szt. István rend vitéze; a Török császári Ozmanie rend I. oszt. nagykordonának tulajdonosa; a m. t. Akadémia oszt. elnöke stb.

H I R E K.

— **Athelyezés.** Báró Weissenbach Iván nagyatádi tb. szolgabíró és Jeszenszky Dezső baresi szolgabíró kölcsönösen áthelyeztettek.

— **Ezüst érdemkereszt egy cselédnek.** A király Szabó Márton somogy-marcalii gazdasági cselédnek sok évi hű és példás szolgálata olismerésül az ezüst érdemkeresztet adományozta.

— **Megérkeztek az obsitok.** Az 1364. évben született s katonai kötelezettséget teljesített egyének részére a napokban érkeztek meg a katonai végelbocsátó okmányok, melyeket az illetők népfelkeltési könyvecskéjük átszolgáltatása mellett átvehetnek a községi jegyzőségénél.

— **Leharapta a felesége orrát.** Párját ritkító módon állt bosszút Osányi István felsőiregi lakos a feleségén, aki a durva, goromba emberrel nem akart tovább egy fedél alatt élni, hanem szüleihez akart visszamenni. Egyetmását már kezdte esomagolni, midőn hazajött férje s annyira megharagudott távozni akaró feleségére, hogy orrát leharapta s nyakát is összemarta.

— **Hasonállatok összeírása.** A földművelésügyi miniszter leiratot intézett Somogyvármegye alispánjához, hogy a vármegye területén a tenyész és haszonállatokat irassa össze. A rendelet értelmében összeírandók a szarvasmarhák, még pedig a bika, ökör, tehén, üsző és tinó, valamint a többi haszonállatok, így a ló, szamár, öszvér, sertés, juh és kecske faj, kor, és ivar szerint.

— **Kinevezés.** Belügyminiszterium ifj. Varga Mihályt, Bares község legderékobb rendőré, határszéli rendőrnek nevezte ki Zsolnára, annak érdeméül, hogy

abban az időben, mikor Bares környékben az általános kivándorlási roham keletkezett, a nevezett rendőr több ízben, de összesen 72 mint kivándorlásra nem igazolt egyént letartóztatott.

— **A balaton forgalmát** szolgáltni, emelni, annak terjeszkedést csinálni és az ország nyaraló, fürdőző és kiránduló közönségét felvilágosítani arról, hogy isteni szép Balatonunk mellett sokkal kellemesebb, kényelmesebb és olcsóbb a nyaralás mint a drága külföldi fürdőkön: ez hazafiúi szent kötelessége minden magyar embernek; ez egyik célpontja a Somogykét-helyen megjelenő „Balatonsarok“ című társadalmi, közgazdasági, tanügyi és szépirodalmi hetilapnak is. Akit a balatonvidéki viszonyok érdekeinek, ne mulassza el e lapból mutatványszámot kérni. Hirdetési díjai is rendkívül olcsók, úgy hogy e nagyon elterjedt vidéki lapot nagyon ajánljuk a hirdető közönség figyelmébe.

Ujdonság.

A legnagyobb takarmányrépa termékek. Elmúltak azok az idők, amikor a gazda már azzal is meg volt elégedve, ha csak nagy mennyiségben termelt takarmányrépája. Ma már a legkisebb gazda is tudja hogy nem abban áll a répa értéke, ha telerakja a jószágnak a beleit, hanem arra kell a fősulyt helyezni, hogy mekkora táppértéke, van a répának. Hogy nagy táppértékekkel bíró répát nyerhessünk, szükséges, hogy az anyarépa (magrépa) legalább 4—8 kiló súlyúak és táppértékükre nézve a legondosabb módon egyenként vegyileg megvizsgálva legyenek. Jelenleg nem létezik más cég a budapesti Mauthner Ödön es. és kir. udvari magkereskedésén kivül, mely ily nagy gonddal termesztett répamagot hozna forgalomba. Ezen répamag e mellett még impregnálva is van miáltal sokkal gyorsabban kel ki és a rovaroknak is ellentáll. Ajánlatos tehát hogy csak Mauthner-féle impregnált csillagjegyű répamagot vessünk, a csekély árkülönbözöt százsoroson megtérül a biztos és nagytermés révén.

dozott vele. Legnagyobb gyönyörűsége volt, ha arcát, szemét beletemethette esodaszép feleségének világhíres aranyhajába.

De most reszketett, ha rápillantott, mert kígyót, tört, gyilkot sejtett benne.

A hajkorona illetetlen maradt. A esodaszép aranyhaj, melyről csengő rimekben beszéltek a hatalmas király országának hízogó poétái.

S ezentul Vollankának még szomorubb lett a sorsa. A esodaszép királyné szidalmazta, gyalázta, egyszer meg is ütötte.

S a hatalmas kastélyban, hol azelőtt vad mulatozás, vidám énekszó zaja uralkodott, most halálos némaság, aggasztó lélekre ránehezedő csend nehezedett. — Minden ajtó előtt zsoldos állott. Fegyverük nem csillogott, feketére lettek mázolvva, esizmájuk nem ropogott, mert ruhaneműekkel takargatták be. A hatalmas király reszketett minden csillogástól, minden zajtól.

Ezt a nagy változást a nép haragja idézte elő. Nem akartak tovább is koplalni és veritékük után a hatalmas királynak kincseket gyűjteni. A nyomoruságos viskók kiürültek. A sápadt emberek arcára kiült a boszuvágy piros színe. Kezeikben

ásó, kapa, véső, kalapács helyett tört, gyilkot forgattak. Nem imádkoztak a másnapi kenyérért, nem hajtották meg alázatosan fejüket, ha egy hintót láttak elrobogni, aranytól, gyémánttól csillogó ural.

Imádság helyett a bosszu, a megtorlás kiabálásával tették rekedtét magukat. Fejhajtás helyett tört, gyilkot mártottak a csillogó, aranyos, gyémántos hintón robogó ur dobogó szívébe.

Ott álltak a paloták körül és elrontották a gazdagok, a hatalmasok álmaikat. Mindennap harcoltak a hatalmas király zsoldosaival. A bosszura vágyó emberek ezrével hullottak el, vérükkel pirosra festették a hatalmas házak fehér falait. De ezer helyébe jött tizezer. Nem sajnálva életüket, mentek előre a zsoldosok ellen, halálba keresve a hatalmas királyt.

Vakon belerohantak a szuronyok közzé. Vad örömmujongás fogta el lelkeiket, ha egy zsoldos kezéből kihullott a halált osztó fegyver.

Tűzben égett minden éhezőknek lelke, teste és lángban állott minden kastély, hol kevés volt a zsoldos. Nagyon sok szép asszony pusztult el, nagyon sok hatalmas ur könyörgött térdre hullva a bo-

szuálló népnek, csak hogy életét megmenthesse. De az éhezők nem könyörültek; rajtuk sem indult meg a hatalmasok szive, mikor az éhségtől szederjesedő ajakkal kértek egy darab kenyeret, hogy az éhségtől, nyomoruságtól, a halál fagyos karjai közzé jutott gyermeiket megmenthesék. Nem volt irgalom, kitörölték agyukból a kegyelemnek még a fogalmát is. S a hatalmas király kastélyában mindenki sírt, jajgatott, csak Vollanka örült mohó lelkével, hogy azok, kik őt folyton piszkálták, gunyolták, kik mindig nevettek, tomboltak, most sírnak. Epedve hallgatta a zajongást. A megváltást vélte kiolvashatni a tömeg ordításából. A hatalmas király pedig már nem törre, nem jajgatott. Nem látott tört, gyilkot.

Szemei előtt éjjel-nappal vörös vérfolyam izzott sustorgott s a vörös vérfolyamból lángoló betüket látott kiemelkedni. Nagy széles betük fűrészszerű szélekkel „Halál a zsarnokra! Százsoros halál“.

A hatalmas király ott ült egy sötét szoba zugában. Abba a szobába nem hatolt be egy parányi napsugár, nem jutott be oda egy légy sem. Lámpa sem égett és a hatalmas király mégis folyton izzó vörös

— **Vörös kakas.** február hó 26-án délután két órakor Potony községben Takács Mihályné pajtájában tűz ütött ki, mely átharapóztott a zomszédos épületekre is. Három pajta a bennük volt gazdasági eszközökkel és takarmánnyal porrá égett. Az összes kár mintegy 1570 korona, amely biztosítás révén részben megtérül. A tüzet Horváth József nevű 13 éves gyermek okozta, aki a pajtában pipázott, s a pipájából kipattant szikrától fogott tüzet a száraz takarmány.

— **A Nőegyleti vásár.** Páratlanul jól sikerült estélyt rendezett a Nőegylet febr. 23-án. Szinte szokatlan nagy számban volt képviselve Bares egész társadalma. A bevétel pedig 800 korona volt. Magáról az estélyről, a rendezéséről, fáradozó hölgyeinkről, az egész vásárról még írni fogunk. Most csak a következő nyilatkozat közzétételére szorítkozunk:

A „barcsi ifjuság“ jól ismert csoportja estélyünk sikeréért a legteljesebb odaadással munkálkodott. Ez esti működésükkel nemcsak eddigi sikeres szereplésük dicsőségét öregbítették, — de a jótékony-ságnak is szolgáltak vele, miért is nekik ez uton mondunk hálás köszönetet.

A Baresi Jótékony Nőegylet Választmánya.

— **A barcsi iparos tanonciskola** tanítóinak fizetésemelését somogyvármegye törvényhatósága jóváhagyta.

— **Csokonya** községben korállatorvosi állás rendszerezését határozta el Somogyvármegye törvényhatósága.

— **Vizvezeték.** Bares községnek a vizvezeték céljaira 15000 K segély iránti kérvényét Somogyvármegye törvényhatósága elutasította, mert nincs rája fedezet. Tehát nem lesz Bareson vizvezeték.

Kérje ingyen

... mindenféle órák, aranyórák, ezüst- és aranyórák, valamint mindenféle szűk és keskeny órák, eredeti gyári árban...
 ... mindenféle órák, aranyórák, ezüst- és aranyórák, valamint mindenféle szűk és keskeny órák, eredeti gyári árban...
 ... mindenféle órák, aranyórák, ezüst- és aranyórák, valamint mindenféle szűk és keskeny órák, eredeti gyári árban...

KONRAD JÁNOS
 Elsc oragyár esszétküld siarua.,
 Brax 1417 szam. (Csehország.)

vértengert látott, vakító lánggal égő betűkkel.

Ha csodaszép felesége, izzó vágytól hajtva bejött hozzá valósággal eliszonyodott. Pedig a csodaszépkirályné most sokkal szebb volt, mint ezelőtt, mert azt hitte, hogy szépségével varázserejével vissza hódítja magának az epedve óhajtott férjét, de nem a hatalmas királyt. Napsugárnál ragyogóbb arcát nem borította fátyol annak hófehér mezein csak a ragyogó szemekből alá perdülő könnyek csillogtak, mint fűszálon a harmat. Tejkeble, az üde kiapadhatatlan forása a gyönyörnek észvesztően ragyogott a hatalmas király szobájában. Karesu, lágyan ringó dereka, mint gyönyörűen formált tejhab villogott ki a behintett aranyhaj csillogásából.

De hiába volt a csodaszép királynő minden erőlködése, hiába tapasztotta égő ajkait a hatalmas király láztól sápadó arcára, hiába burkolta a hatalmas király fejét aranyhajába. A hatalmas király nem látta csodaszép feleségét. Szemei előtt egyre a vörös vérfolyam zugott, forrongott, a kiemelkedő izzó betűk a halálos-ítélettel.

Az éhezők eltiltották a hatalmas királytól a csodaszép feleségét. Vitték

— **Elismert tény.** hogy a legjobb szőlőoltványok, fajtisztán és lelkiismeretesen kezelve, a „Milleniumtelep“ néi Nagy-ősz, Torontál megye, kaphatók. Sok ezer elismerő levél tanúsítja azt és igazolja ama nagy bizalmát, melylyel a szőlőbirtokosok ezen kiváló szakértelemmel kezelt telep iránt viseltetnek. Műmellékletekkel ellátott remek kiállítású magyar vagy német vagy román vagy szerp nyelvű főárjegyzékét a kezelőség minden érdeklődőnek ingyen és bérmentve küldi.

IRODALOM.

— „**Nagyasszonyunk**“ illusztrált szépirodalmi folyóirat III. évf. 6. száma rendkívül csinos kiállításban a következő gazdag tartalommal jelent meg: Borus hangulat. Nitsch Árpád. — Két királyfi. Széplaki Bálint. — Emlék. Domokos Ist. — Mi lesz bejöllünk. . . Harsányi Lajos. — Apácák. Szepessy László. — Szomorúság vigasztalója. Andorka. — Az első bál. — Levelek hugomhoz. Józsa. — A száj ápolásáról. Dr. Bánóczy Gyula. — Mars. Borsicsky Oszkár trónörökösünk magyar nyelvemestere — Jácint, lilium. tulipán elültetése. Dudich Marianna. — A bűvészet világából. Németh Gyula. — Levelek a chilei földrengésről. Abel Janka — Krónika. h—l—. — A füzetet nagyon sok érdekes kép illusztrálja ezenkívül. A „Nagyasszonyunk“ havonként egyszer jelenik meg 24 oldal terjedelemben, előfizetési ára egész évre 4 korona, szerkesztője Nitsch Árpád, Győr.

— **A szőlőnyitás és metszésről** rajzokkal szemléltetett, könnyen érthető magyarázatok vannak mai cikkirónknak „Vincellérkönyv“ című népszerű művében, melyet a Népkönyvtárak Országos tanácsa 3121907 sz. határozatával a Közhasznú népkönyvtári művek jegyzékébe fölvelt s a nagyváradi Orsz. Gazd. Kiállítás Elismerő oklevéllel kitüntetett. E mű megrendethető Vaday Józsnél Nagyváradon postai utánvét mellett 1 kor 35 fillérért, vagy

több példányban csomagokban kedvezményes áron 90 fillérével. (Postadíj a rendeltet terheli.)

Fardős Elemér; Rózsaszinmű könyve. E címen jelent meg egy hézagpótló mű, mely fontos tanácsosal szolgál minden vőlegénynek és menyaszonynak. Részletes utmutatás van benne az összes teendőkről, melyek az eljegyzéstől az esküvőig felmerülhetnek, külön fejezetben tárgyalja szerző mindazon társadalmi szokásokat, melyeket egy jegyes párnak a mai társas élet kívánalmái szerint követnie kell. A ki nincs tisztában, azzal, hogy milyen nagyságu, színű eljegyzési kártyákat nyomasson, a ki nem tudja, milyen öltözékekben mutatkozzék mint vőlegény stb. az mindezt megtalálja e könyvben, melynek ára 2 K.

Nagyságos asszony,
 tudja-e, hogy a maláta-kávé vásárlásánál miért kell Önnek a »Kathreiner« nevet hangsúlyozni?
 Mert különben annak az eshetőségnek teszi ki magát, hogy kétes értékű utáztatot kap, mely a »Kathreiner«-t kitüntető, mindenelőnyt nélkülöz.
 Csakis a **Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé**
 bírja, különleges előállítási módszere révén, a gyarmatkávé ízét és zamatját.
 Méltóztassék azért, Nagyságos asszony, jól emlékeztetnie vénsni, hogy a valódi »Kathreiner« csakis zárt eredeti csomagokban kapható »Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé« felirattal és Kneipp páter arcképével, mint védjeggyel.



KÖZGAZDASÁG.
 A „Hermes“ Magyar Altalanos Váltóüzlet Részvénytársaság Budapest, heti jelentése a tőzsdeforgalomról és a pénzüncről.
 Budapest, 1907 február 28.
 A budapesti értéktőzsde a lefolyt hé-

cipelték a hatalmas királyt erővel ki a parkba, a zöld mezőre. A parkból kivágták az évszázados fákat, elpusztították a szebbnél szebb pompásan illatozó virágokat madár hiába keresett volna rejtekhelyet, nem maradt ott egyetlen bokor sem. Zöld mező csupán zöld mező, a rét szélén zöld ruhába bujtatott rutinák álltak, zöldre mázolt fegyverrel a vállán. Ki volt adva a szigorú parancs hogy a zöld mezőre teremtett emberfiának nem szabad lépnie.

S a hatalmas király ott sétál a zöld mezőn, zöld zsoldosai között, pedig már a kaput döngették a bosszút lihegő emberek. De a király most sem rezzent össze a vérfogyasztó ordítózásra. Agyára ránehelyült a jótékony homály esendes senki-nek sem vétő örült lett a hatalmas királyból.

S a királyné most is napról-napra epesztette magát, még mindig remélte, hogy vissza tudja hódítani férjét a hatalmas királyt, a esendes örültet. Az utolsó reggelen különösen szépnek, ragyogónak találta magát, a mint a tükörbe pillantott.

Ugy érezte, hogy még soha sem volt ennyire szép. Vollankát leküldötte férjéhez egy levéllel. . . magához hívta

férjét, a hatalmas királyt, a esendes örültet. Kinyitott ajtót, s fürdött a napsugárban boldogan, mert biztosra vette, hogy ma térdre borul szépsége előtt.

Vollanka pedig ment, mintsem sejtve gyanutlanul a hatalmas király, az epedve várt férj felé, kezében a parányi levéllel, a szerelmes, a csodaszép királynő utolsó írásával.

Egy puska durant el s vollanka vére pirosra festette a zöld mezőt. A hatalmas király rámeredt a piros vérrre. Szemeire ráborult a vérgöze.

— Hah! Vér! Vörös! Tenger! Szagatott értelmetlen szavakat ordítózva rohant fel alá s ha hozzá akartak nyulni, zugott, harapott.

S a kaput mind erősebben döngették. Recsegett, ropogott és végül betört.

S a nép, a nycmojgó nép berohant a zöld mezőre, melynek közepén ott feküdt vértócsa közepette Vollanka, mellette a hatalmas király, arccal a földre borulva mozdulatlanul. Rövid fegyveropogás után meghalt az utolsó zsoldos is, csak felülről hallatszott vidám ének.

Egy csoda szép asszony szerelmes éneke.

ten teljesen a belpolitikai viszonyok alakulásának befolyása alatt állott, és a kiegyezés létrejöttének bizonytalansága igen nyomasztólag hatott a tőzsde hangulatára, minek következtében a lefolyt üzleti hét hanyatló árfolyamok mellett az üzletlenség jegyében mulott el. A külföld politikai hírek, mint az orosz дума választások eredménye ugyancsak kedvezőtlenül befolyásolták a tőzsedeforgalmat. Csak betetőzték a kedvtelenséget a petroleum cartell megalakulásánál felmerült akadályok híre, valamint a pénzpiac tartós feszültsége.

A járadékpiacra a magyar korona-járadék az elmúlt héten mintegy fél 00 nyi árfolyamcsökkenést szenvedett, minek magyarázata éppen a fent említett politikai viszonyokban lelhető, melyek alatt nem kevésbé szenvedett a magyar hitel részvény is. Ezen részvények elővételi joga mely folyó hó 27-én került először forgalomba az első napon nagy mennyiségben kínáltatott, a második napon azonban amidőn a magyar hitel részvény olcsósága nyilvánvalóan szembetűnt, máris élénk kereslet tárgyát képezte, úgy hogy az árfolyama megszilárdult.

A helyi értékek közül érdeklődés mutatkozott a téglapapírok iránt, és nagyobb forgalom fejlődött ki Drasche kőszénbánya és téglagyár, Ujlaki téglagyár és mészégető továbbá Budapest Szt. Lőrinczi téglagyár részvényekben.

Nagy érdeklődéssel várják a Budapesti városi villamos vasut r. t. közgyűlését melyen a társaság igazgatóságában személyi változások készülnek, és erre vezethető vissza azon nagy árhullámzás, mely ezen részvények árfolyamába mutatkozott.

A sorsjegypiacra a magyar jelzáloghitelbank subscriptio sorsjegyei, valamint a 3 százalékos magyar jelzáloghitelbank nyereségykötvény iránt mutatkozott némi érdeklődés, míg a többi sorsjegynem inkább gyenge irányzatot követett.

Az elmúlt hét nevezetesebb árfolyamváltozásai a következők voltak:

	febr. 21.	febr. 28.
4 00-os magyar koronajáradék	95.60	95.—
Magyar hitelrészvény	837.—	828.—
Ujlaki téglagyár részvény	370.—	370.—
Magyar jelzáloghitelbank subsc. sj.	122.—	120.50
3 00-os magyar jelzálog sorsjegy	107.50	106.50
Drasche kőszénbánya és téglagyár részv.	549.50	554.50

A magyar hitelrészvények elővételi jogát szigorúan a napi áron van és adja a Hermes magyar ált. váltóüzlet r. t. Budapesten.

— **A tavaszi szőlőmunkákról.**
I. A nyitás. Közeledvén a szőlők tavaszimunkái, idejekorán szóba kívánjuk hozni a nyitást és metszést, mint amelyek a gazdákat ilyenkor leginkább érdeklik és a szakírókat leginkább foglalkoztatják.

A nyitás módjára nézve megemlítem a fiatal és idősebb tőkék nyitása közti különbséget, mint a melyet sok helyen figyelmen kívül hagynak. Ajánlom, hogy a nagyóvatösságon kívül, mellyel az 1—2

éves fiatal tőkét nyitjuk: legyen gondja a dazdának arra is, hogy ezeket párórai szellőztetés után újra betakarják porfölddel, mert a tavaszi száraz szél és erős napsütés kivált az oltványokban kárt tesz ha azokat kifedve hagyjuk.

A nyitás idejét meghatározni igen fontos dolog, a melynél részint az általános, részint a helyi tapasztalatokat vesztük figyelembe. Az általános tudni valók ezek,

1. Akinek szélmentes alacson oldalon, vagy nedves völgyben, vagy sikon lent van a szőlője: az korán ne nyisson, mert ezek a helyek vannak leginkább veszélyeztetve,

2. A szellős tetőkön, nyílt oldalakon kevésbé vagyunk a fagynak kitéve.

Fontos a helyi tapasztalat is, mert a fagy leginkább ugyanazon helyeket látogatja.

Azt is figyelmébe ajánlom minden gazdának, hogy ha a múlt évben fekete tücsök (zücskő, szöcske stb néven is nevezik) mutatkozott szőlőjében: elne mulassa egy csapat csirkét vagy tyukot te-

lepíteni ki nyításra a szőlőbe, mert a tücsök ellen ez bizonyult a legjobb védelemnek. Ha tanya nincs: mozdítható ketrecben hordjuk ki őket naponkint. Nagyon megszolgálják.

A „BALATONSAROK“
társadalmi, közgazdasági,
szépirodalmi és tanügyi hetilap.
A Balatonvidék legelterjedtebb lapja.

Előfizetési ára negyedévenként
csak 2 korona.

Hirdetéseit rendkívül olcsók.

Előfizetések és levelezések a
„BALATONSAROK“ kiadóhivatalához
Somogy-Kéthelyre címzendők.

Kis Henrik

likőr és rumgyár, pálinkafőzde és borkereskedés
Kaposvár, Vár-utca 7. szám.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy pálinkafőzdeimet

likőr- és rumgyárral

bővítettem ki.

Kiváló minőségű gyártmányaimat, u. m. legfinomabb és legzamatosabb tea-rumokkal, hasonlóképp a kitűnő és legkülönbözőbb fajtájú likőröket és gyümölcspárlatokat rendkívüli olcsó áron hozom forgalomba.

Kiváló tisztelettel

Egy megbízható helyi ügynök

KIS HENRIK

kerestetik, ki e szakmában jártas.

likőr- és rumgyár,
pálinkafőzde
és borkereskedés.

8-10

Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan eszközöltetnek.



Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives figyelmét felhívni dusan felszerelt

cipőraktáramra.

Allandó raktáron tartok férfi- és női fűzős, gombos és dugos cipőket, minden minőségben, a legszebb kivitelű gyermekcipőket, valamint kivágott, lakk, chevreaux, box női cipőket, fekete és színes bőrből.

A t. közönség szives látogatását kérve,

maradtam kiváló tisztelettel

Weisz Sándor

fűszer- rövidáru és cipő-kereskedése.

7-52

OLCSÓ ÁRAK

Szilágyi György

könyvnyomda, könyvkötészet, könyv-, papir
és diszmüáru kereskedése

B A R C S O N.

Megvan! Mégis sikerült végre nyomdát a mai kor igényeinek teljesen megfelelően berendezni, úgy, hogy jelenleg abban a helyzetben vagyok, hogy a legcsinosabb kivitelben és azonnali elkészítésre elfogadok minden e szakmába tartozó munkát u. m.:

eljegyzési kártyák, bálí, esküvői meghívók, körlevelek,
számlák, levélpapír és borítékokat cégnomással,
fizetési felszólítások, levelező-lapok, falragaszok és
gyászjelentéseket, takarékpénztári zárszámadások,
iskolai értesítők, jegyzőségi és gazdasági
nyomtatványokat.

A KÖNYVKÖTÉSZEZETHEZ

tartozó munkákat azonnali elkészítésre elfogadok, a legolcsóbb árakban.



Vidèki megrendeléseik gyorsan és pontosan eszközöltetnek.



Róth bankház Budapest.

Központ: VI. ker. M. kir. Opera-Bazár Palotájában.

Folyósítunk:

Törlesztéses kölcsönöket földbirtokra és bérházakra 10-75 éves törlesztésre 3 00-3 és fél 00-4 00-4 és fél 00-os kamatra készpénzben.

Jelzálog kölcsönöket II od és III-ad helyi betáblázásra 5-15 évre 5 00 kal esetleg 5 és fél 00 kal.

Személy és tárca váltóhitelt iparosok és kereskedők részére, valamint minden hitelképes egyénnek 2 és fél-10 évi időtartamra.

Tisztviselői kölcsönöket állami, törvényhatósági, községi tisztviselőknek és katonatiszteknek fizetési előjegyzésre kezes és életbiztosítás nélkül. Ugyanezeknek nyugdíjaira is Értékpapírokra, vidéki pénzüzetek és vállalatok részvényeire értékük 95 00-ig kölcsönt nyújtunk a Magyar-Osztrák bank kamatlába mellett.

Konvertálunk bármely belföldi pénzüzet által nyújtott jelzálogos, törlesztéses, személy és váltó-kölcsönt. Mindennemű bel- és külföldi értékpapírt napi árfolyamon veszünk és eladunk. Megbízásokat a budapesti és összes külföldi tőzsdéken lelkiismeretesen és pontosan teljesítünk.

Pénzügyi szakba vágó minden reális ügyletet a legnagyobb pénzesportoknál levő összeköttetéseinknél fogva legelőnyösebben bonyolítjuk le.

Díjtalanul nyújtunk bárkinek szakzerű felvilágosítást.

(Válaszbélyeg mindenkor mellékelendő.)

Irodahelyiségeink Budapesten: 2-52

Ó-utca 15. szám és Lázár-utca 16. szám alatt vannak.

A női szépség legfőbb kelléke az üde arczbőr!

Ennek elérésére leghatásosabb szerek:

„Angyal” krém. Biztos hatású, ártalmatlan szépítőszert. Eltávolítja a foltokat, széplőket, bőrtakákat (mitesser) és vörösséget.

Nagy tégely ára 1 kor.

„Angyal” szappan. Kitűnő illatu tiszta virágszappan mint különleges szeg egyedül áll.

Ára: 70 fill.

„Angyal” hölgypor, a finom arczbőr megővására egyedüli hölgypor. igen jól tapad és észrevehetetlen az arcon.

Ára: 1 kor, 20 fill.

Francia és angol illatszert-különlegességek. Eredeti üvegekben és kimérve. Gazdasági, háztartási, a latgyógyászati és fényképezési cikkek dus raktára.

Dr. VAMOS és FÜREDI

drogéria és illatszertára,

PÉCS, Ujváros házépület.

7-26

Ó jaj!

Köhögés rekedtség és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásuak

Éljen!



Egger mellpasztillái

az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek.



megfojt ez az atkozott köhögés!

Doboza 1 kor. 2 kor
PRÓBA DOBOZ 50 fillér.

Egger mellpasztilla csak hamar meggyógyított

fő- és szétküldési raktár:

„N Á D O R” gyógyszer-tár

Budapest, VI., Váci-körut 17.

Kapható:

Bács: **Kohut Samuel.**

Bácstelep: **Szónyi Richárd.**

Szigetvár: **Salamon György örökösei.**

Visy Sándor gyógyszer-tárakban.

18-26

Nyom. Szilágyi György könyvnyomdájában



Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs

jobb a

Réthy-féle

pemetefü **cukorkánál**

Vásárlásnál azonban vigyázzunk

és határozottan RETHY felét kérjünk, mivel sok haszontalan utánzata van.

1 doboz 60 fillér.

Csak RETHY-féjét

fogadjunk el!

19

VASÚTI MENETREND.

Bácsra érkezik:

Állomás	Időpont	óra	perc
Pécsről	délelőtt	10	30
"	délután	4	50
"	este	8	39
Kanizsáról	délelőtt	7	11
"	délután	5	15
"	este	8	12
Pakráczról	délelőtt	10	53
"	este	8	05
Somogy-Szobbról	délben	12	30
"	este	9	—
Kaposvárról	délelőtt	8	02
"	este	7	50

Bácsról indul:

Állomás	Időpont	óra	perc
Pécsre	reggel	7	30
"	délután	1	20
"	délután	6	5
Kanizsára	reggel	3	30
"	délelőtt	8	40
"	délelőtt	11	10
"	este	9	50
Pakráczra	délelőtt	8	10
"	este	5	30
Somogy Szobbra	reggel	3	40
"	délután	1	30
Kaposvárra	reggel	3	18
"	este	5	34

A Szlatina felé közlekedő motorvonat indul reggel 2 óra 30 perc délelőtt 11 " 50 " érkezik reggel 7 " 50 " este 9 " 20 "

Itirdeések

felvételnek

a kiadóhivatalban.